



少年儿童是祖国的未来,民族的希望,“六一”国际儿童节是孩子们自己的节日。为了让孩子们度过一个快乐而有意义的儿童节,我市组织开展了一系列形式多样、丰富多彩的活动,向困境儿童赠送学习用品、举办亲子科技活动、举办庆“六一”汇演等,既充实了孩子们的节日生活,又起到了教育作用,助力少年儿童健康成长和全面发展。

我市开展庆“六一”系列活动

传承红色基因 关爱儿童成长

本报5月31日讯(最泰安全媒体记者 毕凤玲)29日,为庆祝中国共产党成立100周年和第71个“六一”国际儿童节,市关工委和市委老干部局、泰山景区关工委、泰安荣心社会工作服务中心在泰山古村乡愁博物馆联合开展“传承红色基因、关爱儿童成长”庆“六一”活动。

活动中,主办方为泰山景区21名重点困境儿童及事实无人抚养儿童赠送了书包、文具、水杯等学习用品和生活用品。同时,通过参观关心下一代教育基地、组织团建活动等方式,让孩子们在深入学习探究党的光辉历史印迹中,坚定理想信念,厚植爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的真挚情感,从小在心里种下红色的种子,用实际行动把红色基因一代代传下去。

新园里过“六一”

传承红色基因,润泽金色童年。5月27日、28日,市直机关幼儿园举行庆“六一”文艺演出。这是幼儿园新园启用后迎来的第一个儿童节,全体教师、孩子及部分家长代表共同庆祝,度过了意义非凡且令人难忘的节日。

本次演出节目既有倡导遵守交通规则的小交警、教会孩子勇敢的《香蕉小美人》,也有帮助家长了解幼儿在园日常的《劳动最光荣》、讲述革命年代红色故事的《鸡毛信》。“搬进新园对幼儿园的整体发展来说,意味着迈入了一个新的阶段。我们希望以此为契机,尽最大努力关爱这一株株向阳生长的幼苗,办人民满意的教育。”市直机关幼儿园园长施会华表示。

最泰安全媒体记者 杨丽宁 文/图



社区“六一”亲子活动传递科技与快乐

本报5月31日讯(最泰安全媒体记者 张芮 通讯员 邢艺菲)为庆祝“六一”儿童节,近日,岱庙街道迎禧社区联合相关机构共同开展了一场妙趣横生的亲子科技活动,辖区内20多组家庭参加。

活动伊始,在科学老师的指导下,小朋友们与家长共同动手制作

“小小验钞机”,清晰地了解验钞机的工作原理,开启了“火眼金睛”模式。活动中,科学老师还向小朋友们演示了奇妙的“铁签穿气球”“掌中火”等科学小实验,小朋友们好奇心十足,目不转睛地观看整个实验过程。最后,科学老师向大家讲解了实验原理,逐步解开其中的奥秘。

“这次活动非常有趣,十分吸引人,让我增长了许多科学知识。”活动结束后,一位小朋友高兴地说。此外,家长们也对这次活动给予了认可:“这样的科学活动能够提高孩子们的观察力、思考力,有助于孩子成长,希望社区今后多组织这类活动。”

此次活动搭建了一个家长与孩子相互交流、自我展示的平台,让小朋友们在寓教于乐的活动中学习科普知识。“今后我们将继续开展丰富多样的青少年及幼儿活动,不断丰富孩子们的精神文化生活,促进孩子们的全面发展。”岱庙街道迎禧社区工作人员说。

画中话

安全是儿童用品的底线

□最泰安全媒体评论员 安静/文 高颖/图

“六一”前,根据市场监管部门提供的投诉线索,市场监管执法人员围绕消费者投诉进行了调查,结果显示号称品牌儿童雪地靴,实际却是三无产品;儿童手推车稳定性差、儿童学习椅安全性能不合格……(新华社)

有数据显示,今年以来,全国12315平台共接到儿童用品投诉举报5.16万件,同比增长152%。面对存在安全隐患的儿童用品,家长、企业以及监管部门需时刻牢记,安全是儿童用品最基本的底线。

国家层面要尽快制定“儿童专用商品”标准,规范使用“儿童专用”等字眼。相关职能部门要加大对伪劣产品的查处、惩戒力度,对儿童用品市场准入制度严格把关,全面确保儿童用品的安全。此外,应建立相应的缺陷儿童用品召回管理制度,强化儿童用品经销企业对产品质量安全的义务,规范儿童用品市场秩序。作为家长,在为孩子选购玩具和其他生活用品时,不要购买无厂名、无厂址、无合格证的“三无”产品。



观点 1+1

正视清华生做家政的职业选择

□最泰安全媒体评论员 青衫

日前,上海一家家政公司在某社交网络平台发布一则“清华毕业生求职月薪3.5万元家政管家”的消息,引发舆论关注。该家政公司一工作人员介绍,这名求职者的学历没问题,现在已经上班,公司有不少家政服务人员毕业于世界名校或取得本科以上学历。(光明网)

在一些人的印象中,清华毕业生求职领域应该“高大上”,与看上去不够体面的家政工作极不匹配,甚至会令一些人重弹“浪费学历”“内卷”的老调。其实,随着社会分工越来越精细,再普通的行业也需要大量高品质人才,“清华毕业生做家政”也是一种理性选择,是市场在资源配置中发挥决定作用的充分体现。

一个充满活力的社会,社会流动应该是千姿百态的,人生出彩的方式也应该是多样化的。那种习惯将学历与职业绑定的观念,已经变得越来越不合时宜。“清华毕业生做家政”非但不丢人,反而要给予尊重与社会认同。名校毕业生,选择喜欢的职业,努力工作、认真生活,有何不可?

企业夏季错峰生产 加油站夜间加油有优惠

我市推进挥发性有机物治理工作

本报5月31日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)为控制臭氧浓度,提升夏季空气质量优良率,我市提前部署,认真谋划并实施了全市挥发性有机物治理工作,浓度管控效果明显。记者从市生态环境局了解到,4月份我市大气臭氧浓度160μg/m³,达到二级标准,同比改善7%。

据了解,我市印发《泰安市2021年大气污染防治实施方案》,明确了今年大气污染防治工作的具体任务和措施,对挥发性有机物治理进行专门部署,确定全市11家重点企业开展挥发性有机物深度治理,目前已全部完成。

我市推进实施夏季错峰生产,制订《泰安市2021年夏秋季挥发性有机物错峰生产调控工作方案》。在4月30日至9月30日期间,对全市涉VOCs生产工序和环节实施调控,涉挥发性有机物企业生产错峰调整至夜间18时至6时。同时,企业检修时间避开夏季。

此外,我市还组织专家团队,

进企业开展夏季VOCs治理专项帮扶行动,采用“四不两直”的独立调查方式,督促企业履行环保责任,重点检查挥发性有机物治理设施建设和运行情况、挥发性有机物达标排放情况以及综合治理情况等,对查处的问题督促企业立即整改。

在油品储运销减排方面,我市下发《关于做好油品储运销有关工作的通知》,安排储油库、加油站夏秋错峰装卸油,中石油、泰山石化出台夜间加油优惠政策,减少加油环节臭氧污染高峰时段挥发性有机物排放。同时,我市还开展了储油库、油品运输、加油站检查,确保油气回收装置正常运行,废气稳定达标排放,对达不到相关要求的限期治理。

据了解,我市还积极与上对接,成功申请成为首批“一市一策”驻点跟踪驻点城市,复旦大学专家团队驻点跟踪研究,指导泰安市细颗粒物(PM_{2.5})和臭氧(O₃)污染协同防控,全力做好大气环境质量保障,让泰安居民能够享受更多蓝天。

泰山区今起实施飞机防治重大林业食叶害虫作业

本报5月31日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)近日,泰山区发布《关于实施飞机防治重大林业食叶害虫作业的通告》,为保护生态建设成果,泰山区今年继续采用飞机喷洒药剂的方法对美国白蛾、杨小舟蛾、杨扇舟蛾等重大林业食叶害虫进行防治(以下简称“飞防”)。飞防时间为6月1日至20日,飞机每天起飞作业时间为5时至19时。

此次飞防区域为泰山区境内的片林、林网林带、河流、沟渠、村庄范围内的所有树木。飞机防治期间,作业区飞机飞行高度属安全范围,不会对地面上的人、物等造成威胁。飞机防治用药为灭幼脲无公害药剂,对人、畜安全无害,但对桑蚕、蚂蚱、蜜蜂、虾等养殖有影响。

飞机防治作业过程中,防治区域范围内禁止对空鸣放礼炮、

燃放烟花,禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物,禁止向飞机投掷石块、绳索,禁止在飞机作业时段内架设高压电线杆、铁塔等高大建筑物、构筑物,禁止其他一切可能危及飞行安全的活动。飞机防治作业区内的施工单位、养殖场以及其他相关单位和人员要自行采取有效的保护措施。例如,桑蚕、蚂蚱养殖户除盖好养殖棚外,所需饲草要在飞机防治区域以外采集;养殖户要迁移出飞防区域进行放牧。

泰山区提醒,对于违反规定,影响甚至危及到飞防作业安全的,依法追究相关责任人的责任,触犯刑律的,移交司法机关惩处。造成损失的,责任自负。飞机防治期间,如遇特殊情况,请及时告知泰山区重大林业有害生物灾害防控指挥部办公室,联系电话:0538—8521965。

控住“重点”控烟才能事半功倍

□最泰安全媒体评论员 安静

年限越长,疾病的发生风险越高……这些结论提醒我们必须坚定控烟的决心。

我国是烟草生产第一大国,也是第一消费大国,烟草消费扩张态势如不遏止,我国控烟形势就难以大幅改善。虽然近些年吸烟率呈下降趋势,但要实现《“健康中国2030”规划纲要》提出的“到2030年,15岁以上人群吸烟率降低到20%”的目标,还有较大差距。控烟是一场系统工程,需要全社会的共同努力,只有控住“重点”才能事半功倍。

首先,控烟要控住“重点场所”。针对当前商超、餐馆、楼道、公厕等吸

烟“重点区”,以及马路口、地铁出入口、公园等“抽游烟”的高发区,要有针对性地加强重点监管和治理,打造无烟环境。此外,要采取立法等办法,在公共场所特别是室内工作场所、公共交通工具上禁止吸烟,同时要解决一些地方监督执法不到位问题。

其次,实现“控源头”“减基数”还需控住重点人群。2019年,中国疾控中心发布的中国中学生烟草调查结果发现,高中生吸烟率远高于初中生,职业学校控烟情况更是不容乐观。青少年吸烟会对身体健康特别是呼吸系统和心血管系统产生严重危害。青少年对尼古丁较敏感,一旦吸烟成瘾,很难戒断,务必高度防范青少年等重点人群接触和使用烟草制品。

最后,控烟要想取得实效必须依靠重要举措,比如警示图形上烟包,但遗憾的是,国产烟盒包装上不仅没有警示图形,包装反而愈发精美,不仅对老烟民无法起到警示作用,还存在吸引青少年成为新烟民的可能。再如,提高烟草税和卷烟价格,利用税收杠杆,让烟价“贵”起来,是降低烟草消费的必要手段,各有关部门应该协调一致,早日行动。

控烟与每个人息息相关,为戒烟提供助力和方便,就是对吸烟者的关爱,也是对我们每一个人负责。

话语天下

5月31日是第34个世界无烟日。日前,国家卫生健康委与世界卫生组织共同发布《中国吸烟危害健康报告2020》。报告显示,我国目前仍有3亿多名烟民,每年因吸烟死亡人数超100万,控烟形势十分严峻。(北京青年报)

众所周知,吸烟有害健康。最新公布的这份报告指出:吸烟可导致呼吸系统感染、肺结核、多种间质性肺疾病;吸烟可导致肺癌、喉癌、肝癌、食管癌、肾癌等癌症发生,且吸烟量越大、